

«МестоРождения»: Политех и Институт Карпинского запускают проект о единстве народов

2026 год объявлен Годом единства народов России. Главная цель этой инициативы — укрепление дружеских связей и взаимопонимания между всеми этносами многонациональной страны.



В Политехе учатся ребята со всех уголков нашей необъятной Родины. Поэтому к Году единства народов России СПбПУ и Институт Карпинского запустили проект «МестоРождения». Студенты Политеха будут рассказывать о своей малой родине через призму геологических особенностей региона.

Каждый месяц в официальном сообществе Политеха «ВКонтакте» будут выходить клипы о разных регионах. Также героев проекта можно будет увидеть на баннерах у Главного здания.

В Год единства народов России Политех и Институт Карпинского запускают совместный проект, который, на наш взгляд, сможет показать настоящее богатство нашей страны. В России очень много разнообразных полезных ископаемых, которыми славится тот или иной её регион. Об этом мы тоже расскажем, но самая главная наша сила — в людях, их общности и единой

судьбе, — отметила начальник Управления по связям с общественностью СПбПУ Марианна Дьякова.



В Институте Карпинского рассказали, как появилась идея этого проекта: Мы постоянно работаем с регионами — их недрами, геологическими картами. В какой-то момент пришло осознание, что за каждым месторождением, за каждой цифрой в геологических отчётах стоят люди. Когда мы познакомились с коллегами из Политеха, быстро стало понятно, что мы смотрим в одну сторону. У вас — студенты со всей страны, у нас — знания о геологии этих территорий. И захотелось соединить это в одном проекте: чтобы регион “заговорил” через человека, который в нём родился, сейчас учится в Политехе и думает о будущем.



Марианна Дьякова подчеркнула: Мы объявили открытый набор студентов для участия в проекте и увидели невероятный отклик — огромное число ребят захотело рассказать о своей малой родине. Считаю, что это очень ценно и значимо. Студенты из самых разных частей России расскажут о богатствах своего края и благодаря коллекции Геологического музея Института Карпинского наглядно покажут образцы полезных ископаемых.



Проект расскажет про 12 регионов России.

- Республика Саха (Якутия) — лидер по запасам и добыче алмазов.
- Красноярский край — лидер по добыче золота.
- Белгородская область — лидер по запасам и добыче железных руд.
- Ханты-Мансийский автономный округ — лидер по запасам и добыче нефти.
- Кемеровская область — лидер по запасам и добыче угля.
- Мурманская область — лидер по запасам и добыче редких металлов и редкоземельных элементов.
- Республика Коми — лидер по запасам и добыче алюминиевого сырья.
- Чукотский автономный округ — лидер по запасам олова.
- Магаданская область — лидер по запасам и добыче серебра.
- Кабардино-Балкарская Республика — лидер по запасам вольфрама.
- Пермский край — лидер по запасам и добыче калийных солей.
- Забайкальский край — лидер по запасам и добыче урана.





Этот проект про живую связь регионов. Когда студент, стоя в крупнейшем естественнонаучном музее нашей страны, берёт в руки образец минерала и говорит: “Это мой регион”, геология перестаёт быть “тихой” наукой. Она становится личной историей, ответственностью и гордостью за свой край, за целую страну. И ещё это важный разговор о единстве. Разные регионы, разные ресурсы — одна страна, — отметили в Институте Карпинского.

Дата публикации: 2026.01.28

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)